



Перица Станић, директор Агенције за истраге и заштиту, за "Глас Српске"

Повратнике из Сирије држимо под надзором

РАЗГОВАРАЛА: ЖЕЉКА ДОМАЗЕТ
zeljka.glas@gmail.com

Агенција за истраге и заштиту (SIPA) има одређен број лица под оперативним надзором и у сарадњи са другим безбједносним агенцијама држимо под контролом одређена потенцијална жаришта. То, међутим, не значи да смо потпуно безбједни од тероризма. Рекао је то у интервјуу за "Глас Српске" директор SIPA Перица Станић истичући да сарађују са француским властима послједице терористичког напада у Паризу.

ГЛАС: Били сте на састанку Ударне групе за борбу против тероризма одржаном након терористичких напада у Паризу. Шта је закључено на том састанку?

СТАНИЋ: Разговарали смо о сарадњи и њеном подизању на виши ниво, облицима дјеловања и о томе шта је потребно предузети у наредном периоду када је у питању борба против тероризма. Тероризам је глобални проблем и сасвим је сигурно да пред њим нико не може затворити очи.

ГЛАС: Шта су показале провере које су обављене у БиХ на захтјев из Француске?

СТАНИЋ: Било је захтјева путем Интерпола за проверу идентитета одређених лица. SIPA је обавила провере и за сада немамо лица која су повезана са терористичким чиниоцем у Француској, нити је било страних држављана који су боравили на подручју БиХ, а повезана су са тим нападом. У међувремену пристижу додатни захтјеви за провере разних врста и још није вријеме да о томе јавно говорим. У овом тренутку су сви резултати провера негативни.

ГЛАС: Након напада у Паризу неки оцјашни портали, посебно "Вијести умета", су ликовали и славили терористички чин. На који начин може бити онемогућено пропагирање тероризма и радикализма на тако јаван и директан начин?

СТАНИЋ: На састанку Ударне групе за борбу против тероризма било је ријечи и о



СТАНИЋ: Не можемо рећи "то се неће десити код нас", већ морамо чинити све да на вријеме буду откривене намјере радикалних група и појединаца
ФОТО: ГЛАС СРПСКЕ

Између 40 и 50 људи који су боравили у Сирији и борили се на страни Исламске државе вратило се у БиХ. Не могу говорити о детаљима, али та лица су под одређеном врстом надзора, казао Станић

том проблему. Те портале уређују из неких других земаља као што су Швајцарска или САД. Било је ријечи о предузимању мјера да ти портали буду онемогућени да дјелују у БиХ и у најскорије вријеме ће бити предузете одређене мјере и захтјеви према Регулаторној агенцији за комуникације, Тужилаштво и Суду БиХ.

ГЛАС: Напад у Паризу имао је и везу према Сирији где, према подацима безбједносних и правосудних институција, у рејонима Исламске државе ратује око 150 држављана БиХ, док стране процјене говоре о двоструко већем броју. Четрдесетак ин-

Утицај политике

ГЛАС: Који су приоритети SIPA, осим борбе против тероризма?

СТАНИЋ: Инсистирају на борби против тероризма, криминала и корупције.

ГЛАС: У јавности се често чују оцјене да су и полицијске агенције и безбједносни сектор под снажним утицајем политике?

СТАНИЋ: Свака власт на свом подручју одговара за стање безбједности. Политика може да ме доведе на позицију, али то не значи да ће утицати на мене. Често се у јавности повлаче неки кумови, што лажни што стварни, али питам и ја вас имате ли кума. Вјероватно имате. Што би то утицало на мој или на ваш рад? У томе се понекад претјерује. На мене политика неће утицати. Често ме питају да ли ће на мети бити политичари. То ја не знам, ако буде елементат за истрагу, што првенствено зависи од Тужилаштва БиХ, биће предмет рада SIPA. Цевад Галијашевић је подnio пријаву против министра безбједности БиХ Драгана Мектића и без икакве задршке сам тај случај ставио у рад. Мој посао је да дам сваки случај у рад инспекторима и да то не држим у лајци. Нећу дозволити да се против неког не води истрага, а ни да се води ако за њу нема основа.

хадиста се вратило у БиХ. Да ли су та лица под надзором безбједносних агенција, посебно послједице париског масакра?

ИСЛАМИСТИЧКЕ ПОРТАЛЕ УРЕЂУЈУ ИЗ ШВАЈЦАРСКЕ, САД И ДРУГИХ ЗЕМАЉА

СТАНИЋ: Тачно је да се између 40 и 50 људи који су бо-

СТАНИЋ: Нисам инволвиран у појединачне случајеве да бих могао компетентно одговорити, али сматрам да све агенције у БиХ задужене за борбу против тероризма предузимају све што је у њиховој моћи и да смо, без обзира на институционалне, националне и све друге разлике, о овом питању јединствени. Мислим да постоји добра сарадња, али увијек треба да буде и боља. Пример је послједњи покушај извршења таквог дјела у Бијелини, када је SIPA подјелила информацију са МУП-ом РС и спријечен је терористички чин. Безбједносне службе задужене за спречавање тероризма дјелују и превентивно. SIPA има одређен број лица под оперативним надзором и предузима све како би лоцирала одређена лица и у сарадњи са другим безбједносним агенцијама држимо под контролом одређена потенцијална жаришта. То, међутим, не значи да смо потпуно безбједни и зато морамо чинити додатни напор и на опремању и на едуковању. Не можемо рећи "то се неће десити код нас", морамо чинити све да се то не деси и да на вријеме буду откривене намјере радикалних група и појединаца.

ГЛАС: Како коментаришете чињеницу да терористички напад у Зворнику још није разријешен до краја?

СТАНИЋ: Полицијском истрагом су утврђене чињенице. Темпо рада тужилаштва и суда не бих да коментаришем, јер то није мој посао.

ГЛАС: Једна од великих мрља је и напад на премијера Србије Александра Вучића у Сребреници. Како коментаришете чињеницу да нико од лица која су га покушала убити није притворен, а камоли отгужен?

СТАНИЋ: То није питање за мене и више се односи на правосудне институције на нивоу БиХ. Нисам још све детаљно сагледао, али колико сам обавијештен, мислим да је SIPA комплетирала извјештај и проследила га Тужилаштвоу БиХ. Какав ће епилог доживјети не могу прејудуцирати.

СВИ РЕЗУЛТАТИ ПРОВЈЕРА У ВЕЗИ СА НАПАДОМ У ПАРИЗУ НЕГАТИВНИ